

## ΘΕΜΑ: Κατάργηση Εργοδοτικής Εισφοράς

Το Ταμείο των Εργαζομένων στις Εταιρείες Εμπορίας Πετρελαιοειδών ιδρύθηκε το 1943 και λειτουργεί μέχρι σήμερα, αρχικά ως ΝΠΔΔ μέχρι το Φεβρουάριο του 2013 και ως ΝΠΙΔ από το Μάρτιο του 2013.

Το Ταμείο, από την ίδρυσή του, ουδέποτε απέκτησε κοινωνικό πόρο, μια συνηθισμένη πρακτική για την οικονομική ενίσχυση των Ταμείων Κοινωνικής Ασφάλισης την εποχή εκείνη, αφού η ενσωμάτωση του πόρου, στα αγορανομικώς τότε ελεγχόμενα προϊόντα των καυσίμων, θα μετακυλύετο στην τιμή τους επιβαρύνοντας τον καταναλωτή.

Από το 1992, Ν. 2008/92, οι τιμές των πετρελαιοειδών προϊόντων διαμορφώνονται πλέον ελεύθερα σε όλα τα στάδια διακίνησης και εμπορίας (Διυλιστήρια, Εταιρείες Εμπορίας, Πρατήρια πώλησης υγρών καυσίμων), τιμές που διαμορφώνονται σύμφωνα με τις συνθήκες του ανταγωνισμού δηλαδή ανάλογα με τα επίπεδα προσφοράς και ζήτησης.

Η επιχειρούμενη κατάργηση, με την υποπαράγραφο ΙΑ3, Β με αρ. 2 και το στοιχείο κδ του προς ψήφιση νομοσχεδίου, της εργοδοτικής εισφοράς του άρθρου 17 του Ν. 3144/2003 (Α' 111), η οποία αποτελεί μια συμφωνία εργοδοτών (Εταιρείες Εμπορίας) και εργαζομένων για τη σωτηρία του Ταμείου και έλαβε, με τη ρητή συμφωνία όλων των μερών, τη μορφή τυπικού νόμου, είναι προδήλως μη νόμιμη, διότι καταργεί την συλλογική συμφωνία των κοινωνικών εταίρων και παραβιάζει την συνταγματικά κατοχυρωμένη συλλογική αυτονομία ενώ προκαλεί αδικαιολόγητη και δυσανάλογη ζημία στο Ταμείο και τους ασφαλισμένους, ύστερα μάλιστα από τη βίαιη απομείωση των αποθεματικών του Ταμείου λόγω PSI.

Θα πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι, η απόφαση της μετατροπής της νομικής φύσης του Ταμείου από ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ, βασίστηκε σχεδόν αποκλειστικά στην εισφορά των εργοδοτών του 0,1% (ένα τοις χιλίως) επί του κύκλου εργασιών τους και εγκρίθηκε από τον αρμόδιο Υπουργό. Οποιαδήποτε αλλοίωση της απόφασης αυτής θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια στην αποτυχία του εγχειρήματος και στην αδυναμία του Ταμείου να συνεχίσει να επιτελεί το έργο του.

Επί πλέον από τον Μάρτιο του 2013 που το Ταμείο λειτουργεί ως Επαγγελματικό Ταμείο Υποχρεωτικής Ασφάλισης, τόσο κατά το Ελληνικό δίκαιο όσο και σύμφωνα με τις αρχές της Ευρωπαϊκής Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (ΕΙΟΡΑ), το συνολικό κόστος των συντάξεων δεν αντικατοπτρίζεται πλέον στους εθνικούς λογαριασμούς.

Για τον λόγο αυτό:

**Ζητούμε τη διαγραφή του εδαφίου που αφορά στην κατάργηση της  
εργοδοτικής εισφοράς του ΕΤΕΑΠΕΠ**

Σε κάθε περίπτωση, αν παραμείνει η ως άνω διάταξη του νομοσχεδίου, τότε θα πρέπει να προστεθεί ότι η καταργούμενη εργοδοτική εισφορά αντικαθίσταται με ισοδύναμη οικονομικά εργοδοτική εισφορά επί των αποδοχών των εργαζομένων. Συγκεκριμένα στο τέλος της εν λόγω διάταξης του νομοσχεδίου να προστεθεί η φράση:

«η ανωτέρω καταργούμενη εργοδοτική εισφορά αντικαθίσταται από ισοδύναμη εργοδοτική εισφορά επί των αποδοχών των εργαζομένων με απόφαση του Υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και μετά τη σύμφωνη γνώμη της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής».

Εκ μέρους της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής

Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Κοντουσιάδης

